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VERBALE N. 07 DEL 16/01/2026 

CONSIGLIO PASTORALE 
 

Il giorno 16 gennaio 2026 alle ore 20:45 presso la canonica di Sormano si è tenuta la 

riunione del Consiglio Pastorale della Comunità Madonna di Campoè. 

 

Risultano presenti:  

Don Angelo Beccali, Antonella Bianconi, Diego Redolfi Tezzat, Mary Sormani, 

Antonella Paracchi, Luciano Cabrini, Vittoria Cabrini, Gianpaolo Mantica, il diacono 

Umberto Parmeggiani (collegato telefonicamente) 

Assenti: Mattia Agnati, Della Noce Samuele, Pedrazzini Sara, Suor Jancy, Lisa Sormani 

Damiano Meregalli e Maria Giannattasio. 

     

Ordine del giorno 

 

1.  Momento di preghiera introduttiva. Don Angelo consegna ai presenti il testo tratto 

dalla Lettera di san Paolo apostolo ai Romani (Rm 8, 22-27). Il brano è sostanzialmente 

un segno di continuità con il Giubileo 2025 che aveva proprio nella Speranza il suo 

tema centrale. San Paolo ci ricorda che noi speriamo quello che non vediamo e “lo 

attendiamo con perseveranza”. In questo ci viene in soccorso lo Spirito che permette 

di superare le nostre debolezze. Prenda la parola Mary che ricorda come, in alcune 

situazioni, c’è si sente una certa fatica nel pregare, come ad esempio durante le 

adorazioni. Per meglio raccogliere quanto indicato da San Paolo, Vittoria e Luciano 

ricordano l’importanza di celebrare, almeno una volta al mese, una messa 

comunitaria. Viene anche ricordato che si è persa un po’ la base dell’educazione alla 

preghiera e potrebbe anche essere interessante proporre una scuola di preghiera. 

 

2.  Vengono esaminate le iniziative proposte dalla Commissione 400° anniversario di 

Campoè, e si sottolinea come la celebrazione delle messe al 2 di ogni mese nei tre 

paesi, con l’esposizione dell’immagine della Madonna di Campoè, costituisca un forte 

segno di unità, ricordando proprio che il santuario è il cuore e il centro della comunità. 
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Dall’esame delle iniziative, emerge, forse, una minor attenzione verso i ragazzi: a tal 

proposito si propone di organizzare una “caccia al tesoro mariana” che porti i 

partecipanti ad individuare tutte le icone mariane presenti a Caglio, Sormano e 

Rezzago. 

A proposito dei lavori da intraprendere, Don Angelo fa presente come l’idea di 

installare nuovi vetri sulle cappelline del rosario, non sia praticabile perché c’è il 

concreto rischio di andare a rovinare ancora di più gli affreschi.  

Don Angelo comunica che le restauratrici hanno predisposto il secondo intervento di 

restauro sull’affresco del santuario: dopo l’operazione di consolidamento eseguita 

nella primavera 2025, adesso si procederà al ritocco che permetterà di rimettere in 

evidenza i contorni del viso di Maria e di Gesù, senza comunque andare ad eseguire 

altre operazioni. 

A proposito delle corone che erano stato posate sull’affresco, la persona che le donò 

nel 2006, ha manifestato la sua contrarietà a che le stessa vengano incorniciate come 

ex voto, chiedendone la restituzione. Viene invece ricordato che sono state ritrovate 

le corone originali che venivano poste sull’affresco della Madonna del Cardellino. A 

proposito di quest’opera, si pensava a come esporla all’interno del Santuario per 

permettere la visione anche quando l’allarme è inserito, ma l’idea è sicuramente di 

difficile realizzazione, pertanto si penserà a fare in modo che l’opera possa comunque 

essere visionata nella sua attuale collocazione all’interno della sacrestia. 

Per la mostra fotografica, oltre al materiale presente nell’archivio parrocchiale, si 

chiederà anche ad alcuni residenti e villeggianti storici se sono in possesso di 

fotografie che possano essere esposte. 

 

3.  Don Angelo ricorda quanto già comunicato al CAE circa la buona riuscita dei lavori 

di rifacimento del sagrato di Sormano, sottolineando anche l’estrema generosità dei 

fedeli che è andata anche oltre le aspettative. Per terminare le opere, si è deciso di 

procedere ad una manutenzione anche del verde del piazzale e verranno contattati 

giardinieri per i preventivi. L’intervento avrà comunque un basso impatto economico, 

trattandosi più che altro di una pulizia. 
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Per quanto riguarda il tetto della chiesa parrocchiale di Caglio, si è solo in attesa dei 

permessi definitivi della Curia e si sta procedendo alla raccolta dei preventivi. Il 

Comune di Caglio ha manifestato l’intenzione di finanziare le opere per il rifacimento 

della facciata della chiesa. I presenti sottolineano che, come già successo per il sagrato 

di Sormano, l’inizio dei lavori potrebbe far aumentare le donazioni da parte dei fedeli. 

Sempre circa il finanziamento delle opere, si ricorda che è stato pubblicato il bando 

per permettere di raccogliere le offerte per la vendita dell’immobile Rizzi di proprietà 

della parrocchia. 

Per la segreteria di Caglio, verrà valutata l’ipotesi di installare pompe di calore, visto 

che l’immobile attualmente è privo di riscaldamento 

 

4. Al fine di valutare al meglio le potenzialità degli immobili di proprietà della 

Comunità, si è pensato di creare una commissione formata dai membri del CAE ai 

quali si affiancherebbero almeno 2/3 membri del CP. Don Angelo chiede ai presenti 

chi potrebbe essere interessato a farne parte e Diego risponde favorevolmente. 

 

5. Varie 

Viene proposto che, almeno 2/3 volte all’anno, si facciano delle riunioni unitarie con 

i membri del CP, del CAE e della commissione liturgica. 

 

La riunione termina alle 22:45  

 
 

il verbalizzante il Parroco 
GianPaolo Mantica don Angelo Beccalli 

Sormano, lì 16/01/2026 
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